

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 75. ВІСНОК, 23. ЧЕРВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JUNE 23rd, 1925. No. 75. VOL. VII.

У Франції арештовано більше як 120 комуністів за пропаганду проти війни з Ріфами в Мароко

ДЕРЖАВНИЙ ПРОКУРАТОР БУДЕ ДОМАГАТИСЯ ВИДАЧІ СУДОВИ ДВОХ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

Комуністичний посол Доріо домагається в парламенті розпочаття мирних переговорів з Абд-Ель-Крімом.

ПАРИЖ, 20. червня. — Газета "Матін" пише нині рано, що в Парижі і на провінції переведено більше як 120 арештувань в зв'язку з заходами уряду, щоб заставити комуністичну пропаганду проти війни в Мароко.

Газета каже, що державний прокуратор розслідує справу участі двох парламентарних провідників — Комуністичної Партії в противоєнній пропаганді і буде домагатися видання їх судові.

ПАРИЖ, 20. червня. — Прем'єр Пенлеве дістав вчора доповідь за свою мароканську політику. Під час голосування 525 послів було за урядом, а лише 32 проти. Цими останніми були комуністичні послі.

КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ ВИКЛЮЧЕНО З ЗАСІДАННЯ КОМІСІЙ.

Вони не годилися задержати в тайні звіту прем'єра Пенлеве про положення в Мароко і силою хотіли дістатися на засідання комісій.

ПАРИЖ, 18. червня. — В парламентарному будинку прийшло вчора до бучі, коли комісія для закордонних справ мала вислухувати звіт прем'єра Пенлеве з його подорожі до Марока.

Пенлеве хотів, щоб його звіт задержати в тайні, однак комуністичні послі на це не згодилися і їх виключено з засідання.

Комуністи хотіли силою дістатися до кімнати, де відбу-

ПЕНЛЕВЕ НАЗИВАЄ КОМУНІСТІВ ДОРАДНИКАМИ АБД-ЕЛЬ-КРИМА.

Комуністичні послі гостро протестують проти виключення їх з засідання, на якому прем'єр здавав звіт.

ПАРИЖ, 19. червня. — Під час обговорення в парламенті війни в Мароко прем'єр Пенлеве назвав вчора комуністичних послів "інформаторами й дорадниками" Абд-Ель-Крима, провідника Ріфів. Він обіцяв подати більше інформації в цій справі в недалогому часі.

Таку заяву зложив Пенлеве після того, як комуністичні послі гостро протестували проти виключення їх зі спільного засідання військової, морської, закордонних справ і фінансової комісії, на якому прем'єр здавав звіт за своєї подорожі до Марока.

РЕКОМЕНДУЄ ЗВІЛЬНИТИ ЛЬОЙОТЕ З ГОЛОВНОГО КОМАНДАНТА.

ПАРИЖ, 17. червня. — Після свого повороту з Марока прем'єр Пенлеве, який є рівночасно міністром війни, дав на вчорашньому засіданні кабінету свої рекомендації відносно воєнної акції в Мароко.

Одною з тих рекомендацій було призначення нового головного команданта французьких військ в Мароко.

Пенлеве зробив кабінетові такі три пропозиції:

- 1) Гостра французько-іспан-

ська блокада портів Ріфів, щоб заставити всю доставку зброї та інших засобів для Абд-Ель-Крима.

- 2) Здійснювати генерала Колумбі, який буде звільнений через за скору евакуацію Квезану.
- 3) Назначення генерала Доана головним командантом всіх французьких військ в Мароко з тим, що маршалок Льойоте має стати лише головним намісником.

ФРАНЦІЯ Й ЕСПАНІЯ РОЗПОЧИНАЮТЬ СПІЛЬНУ БЛОКАДУ РІФІВ.

Французька фльота вже переводить блокаду Півн. Африки, щоб не допустити засобів для Абд-Ель-Крима.

ПАРИЖ, 20. червня. — Міністерство закордонних справ оголосило вчора, що французько-іспанські переговори в Мадриді привели до угоди, на підставі котрої воєнні фльоти Франції та Іспанії мають колоуперувати в блокаді Ріфів в Мароко.

В той сам час кабінет одобрив нагіну французької поліції на французьких комуністів, яких обвинувачується в уділюванні моральної допомоги Абд-Ель-Криму, провідникові Ріфів.

СОЮЗ ДЕРЖАВ ПОЛУДНЕВОЇ АМЕРИКИ В ОБОРОНІ МЕКСИКА.

Називає декларацію американського секретаря Келого "грубим випадком проти братньої країни".

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 20. червня. — Союз полуднево-американських держав за підписом свого президента Альфреда Палціоса видав заяву, в якій осуджує становище Злучених Держав супроти Мексика, як воно було виявлене в недавній декларації американського державного секретаря Келого.

Союз називає декларацію Келого "грубим випадком проти братньої країни" і заявляє, що нарід Аргентини не може остати байдужим супроти нього. Союз засидає "свою гарну симпатію" мексиканському президентові та кінчить свою

В НЮ САВТ ВЕЙЛС ПРИЙШОВ ДО ВЛАДИ УРЯД ПАРТІЇ ПРАЦІ.

СІДНІ, Австралія, 16. червня. — Сер Джордж Фулер, лідер націоналістичної партії, який був прем'єром Ню Савт Вейлс від загальних виборів в 1924 році, коли то націоналісти і прогресисти злучилися разом, щоб повалити робітничий уряд Дж. Дулея, зрезигнував вчора разом зі своїми міністрами.

Складаючи свою резигнацію, Фулер порадив губернаторові Ню Савт Вейлс, щоб він порушив утворення нового уряду Дж. Т. Ленгові, провідникові

В НОВІЙ СКОШІТІ НОМІНОВАНО 96 КАНДИДАТІВ НА ПОСЛІВ.

ГАЛФАКС, Н. С., 19. червня. — Виборці Нової Скошіт номінували вчора 96 кандидатів, які будуть убігатися о мандати під час загальних провінціанальних виборів, що відбудуться 25. червня.

З 96 кандидатів 43 є консер-

ватистами, 43 лібералами і 10 членами Партії Праці.

Під час останніх виборів, що відбулися 27. липня 1920 року, вибрано було 29 лібералів, 7 фермерів, 4 робітників і 3 консерватистів.

В часі розвизання парламен-

тату таким чином: "Обороняючи енергічно погалтовану суверенність своєї країни, він (президент) обороняє в той сам час незалежність держав Полудневої Америки, загрожену тепер зухвалім імперіалізмом Вол стріт".

ВАШІНГТОН, 20. червня. — Недавній випад державного секретаря Келого проти Мексика викликав критику зі сторони Вільяма Гріна, президента Американської Федерації Праці, який видав остерогу, що робітництво Злучених Держав не буде попірати "поулітки, що пахне доларовою дипломатією".

МОНАХ ДІСТАВ 5 РОКІВ ЗА СМЕРТЬ ХЛОПЦЯ.

МОНТРЕАЛ, 19. червня. — Суддя Вілсон засудив тут вчора на 5 років в'язниці бельгійського монаха Усмара, який в січні ц. р. попарив був в киплячій воді 8-літнього хлопця Гектора Галярю, в наслідок чого він помер.

Діялось це в діточій захоронці, яку утримують бельгійські монахи зв. "Братами Милосердя" в Губардо, Кве.

Лікарі ствердили були, що хлопця, якого запах в киплячу воду монах Усмар, силою задержано в тій воді. Тіло хлопця було попарене до самої шії.

БЕЗРОБІТТЯ В АНГЛІ ПОСПІНО ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 17. червня. — Безробіття в Великій Британії далі збільшується. Число безробітних, яке 6. червня виносило 1,247,300 осіб, збільшилось в наступному тижні о 43,894 осіб, головню через закриття дальших копалень.

Робітничі послі, які уважають уряд відповідальним за ситуацію, сповістили свій намір піднести в парламенті дебату при найближчій нагоді.

ЦІЛІ БЕСАРАБИ ЗАГРОЖУЄ ГОЛОД.

БУКАРЕШТ, Румунія, 17. червня. — В наслідок неурожаю минулого року, цілий Бесарабія загрожує голод.

Румунія дістала Бесарабію від Росії в наслідок великої війни.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ФРАНЦІЄЮ І РАД. СОЮЗОМ.

ПАРИЖ, 13. червня. — Переговори між представниками французького й радянського урядів в справі заключення торговельної угоди продовжуються.

Головною точкою в переговорах, а заразом і перешкодою, є справа царських довгів, зятягнення у Франції. В цій справі не прийшло ще до порозуміння.

В БЕЛЬГІ УТВОРЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 12. червня. — Протягом двох місяців утворено вчора п'ятий з ряду бельгійський кабінет.

На чолі нового уряду стоїть лідер католиків граф Пулет. Міністром закордонних справ є соціаліст Вандервельде.

ІТАЛІЯ ПОТВЕРДИЛА ДОГОВІР З С.Р.С.

РИМ, 4. червня. — 261 голосами проти 4 італійський парламент утвердив заключений недавно торговельний договір між Італією і Радянським Союзом.

ту партійність послів представлялася так: 29 лібералів, 5 фермерів, 4 робітників, 2 консерватисти й 1 незалежний.

Ліберальне правління в Нюї Скошіт є без перерви вже через 43 роки.

КИТАЙ РІШИВ БОЙКОТУВАТИ БРИТІЙСЬКІ І ЯПОНСЬКІ ТОВАРИ.

Китайські робітничі організації дозволили отворити американські і французькі банки та склепи.

ЛОНДОН, 20. червня. — Шангайський кореспондент "Морнінг Пост" каже, що центральний уряд в Пекіні жертував 100 тисяч доларів на страйковий фонд і приказав всім державним урядникам дати на ту ціль свою місячну платню.

Кореспондент далі каже, що китайська торговельна палата рішила отворити китайські склепи і банки, однак дала ім інструкції бойкотувати британські і японські товари.

50 ТИСЯЧ СТУДЕНТІВ ДОМАГАЮТЬСЯ ВІЙНИ З ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ.

Чемберлейн каже, що британський уряд буде уважати китайську владу відповідальною за всі шкоди.

ЛОНДОН, 20. червня. — Делегація з Шангаю до "Морнінг Пост" каже, що 50 тисяч студентів в Шангаю влаштували демонстрацію та домагалися війни з Великою Британією і Японією. Демонстранти знищили кілька склепів.

Делегація з Пекіну до "Дейлі Телеграф" доносить, що всі вагони потягу, який відійшов вчора з Пекіну до Мукдену, були обліплені плякатами, в яких закликалося Китайцям повстати проти британського і японського гнету.

ВЕЛИКІ ДЕРЖАВИ ХОЧУТЬ НАВ'ЯЗАТИ ПЕРЕГОВОРИ З КИТАЄМ.

ПЕКИН, Китай, 20. червня. — Чужоземні держави пропонують китайському урядові розпочати переговори, які мали би привести до полагодження спору, що виник ізза недавніх розривів в Шангаю, як також мали би наладати теперішні відносини в Китаю взагалі.

Італійський міністер, який репрезентував також міністрів інших держав зацікавлених в китайській ситуації, про-

ДОСЛІДНИК МЕКМИЛЛЕН ВИБРАВСЯ В ПІДЬГУНОВІ ОКОЛИЦІ.

Американський дослідник Доналд Б. МекМиллен вибрався 17. червня зі своєю експедицією в підьгуніві околиці. Він відплив з Бостону кораблем "Піри" до Вікасета, Мейн, де прилучилося до експедиції друге судно МекМиллена "Бовдойн". Звідтам оба пароплави вирушили в далеку північ.

Ціль подорожі МекМиллена — розслідати простір між американським континентом і північним бігуном. Многі дослід-

ники вважають, що там лежать невідкриті суходоли, і МекМиллен буде якраз шукати за ними територіями.

Експедиція МекМиллена мала також на цілі шукати за Амундсеном, але коли цей останній повернув щасливо до Шпітбергену, та ціль тепер віддала.

МекМиллен має на кораблі "Піри" аероплани, якими буде послугувати в своїй подорожі по далекій півночі.

ЛОНДОН, 20. червня. — Міністер закордонних справ Остен Чемберлейн заявив вчора в парламенті, що британський уряд буде охороняти життя і майно британських підданих в Китаю та буде уважати китайський уряд відповідальним за всі обиди і шкоди.

жиз особисто цю пропозицію китайському міністерству закордонних справ.

ШАНГАЙ, Китай, 20. червня. — Звідомлення з Чунг Кінг каже, що страйкері в тому місті є поза всякою контролю і багато чужинців втікали на чужоземні воєні кораблі.

Три чужинці, Бритиєць, Поляк і Швед, зістали тяжко побиті. Два японські кораблі відплили з Ічангу до Чунг Кінг.